

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.
 8231 ST. CLAIR AVENUE CLEVELAND 3, OHIO
 Henderson 1-5311 — Henderson 1-5312
 Issued Every Day
 Except Saturdays, Sundays, Holidays and the First Week in July

SUBSCRIPTION RATES — (CENE NAROCNINI)

By Carrier and Mail in Cleveland and Out of Town
 (Po raznašalecu in po pošti v Clevelandu in izven mesta):

For One Year—(Za eno leto)	\$10.00
For Six Months—(Za šest mesecev)	6.00
For Three Months—(Za tri mesece)	4.00

For Canada, Europe and Other Foreign Countries
 (Za Kanado, Evropo in druge inozemske države):

For One Year—(Za eno leto)	\$12.00
For Six Months—(Za šest mesecev)	7.00
For Three Months—(Za tri mesece)	4.50

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3, 1879

DEMOKRACIJA IN KASTE

(1)

Na prvi pogled diši naslov teh vrstic kot nekaj politično težje prebavljivega. V resnici pa to ni.

Za koga pisemo? Za Slovence v Ameriki, ki naj se gibljejo v okviru ameriške demokracije. To demokracijo bo globlje spoznal, pa tudi cenil, če bo videl, kako je svet drugod. To je eno od naših pravih.

Tudi naj živimo z duhom in tokom časa. Naše stališče je, da živimo zelo hitro. Za kar je bilo včasih potrebno nekaj stoletij, je danes potrebnih nekaj desetletij. To bomo razumeli vsi. Vzemimo samo vprašanje razvoja tehnike, tehnika sama pa vpliva na razvoj družbe, na naš običaj standard življenja. Pred nami je zopet napoved iz čarovniškega polja elektrike, ki pravi, da bo elektrika v prihodnjih petih letih ogrevala naša stanovanja, da bo vsak povprečni človek v Ameriki lahko imel strop družinske sobe ali katerekoli druge tako razsvetljen in v takih barvah, kakor si bo želel. Ko bo načrt za razsvetljavo izdelan, bo šlo zopet avtomatično, že ko bo eden od nas vstopil v to sobo. Ne bo treba niti prijemati nobenih stikal, prizigati luči; luč in njena barva bosta odvisna od naše hoje. Tudi to se napoveduje, da bodo stenske ure brez vsakih napeljav, da bodo današnji televizijski aparati taki, kakor da visi slika na steni, pa bo v resnici—televizija.

Zadnjič je splula v morje ameriška podmornica Nautilus, gnana na atomski pogon. Na vrsti so letala na atomski pogon.

To je tehnično polje, ki pa v silno kratkem času vpliva na življenje družbe kot take. Saj je končno človek plod razmer in okoliščin, v katerih živi.

Ko gre za vprašanje vojne ali miru, smo zadnjič prinesli vest, da so v vrhovnih vojaških krogih Amerike, pa skoraj gotovo tudi Sovjetske zveze, polni raziskovanj, kako bomo izstreljevali, seveda, če bo potrebno, namesto krogelj iz topov, neke samostojne "topovske rakete," katere bomo pognali kar iz tal. Posebnost teh raket bo ta, da jo bomo dirigirali, kamor bomo hoteli, tudi na take daljave, kakor na primer iz Amerike naravnost v Sovjetsko zvezo, ali pa tja v Azijo na Kitajsko. Raketa bo napolnjena z atomsko silo. Njen padec na zemljo bo povzročil še večje razdejanje, kot pa je razdejanje eksplozije atomskih, v zadnjem času vodikovih bomb, ki je nadvse strahno. Obrambe zoper te rakete ne bo. Nobeno letalo jih ne bo moglo prestreči. Njih brzina bo devet tisoč milj na uro. Tu v Ameriki bomo vedeli prav natančno, kam smo to raketo poslali in kje naj udari s tako silo, da razruši velenje. Ni še vse popolno, toda tehnični principi so dognani.

Če vzamemo družbo kot tako, vemo iz zgodovine, da se je razvijala ali postopoma, mi pravimo z evolucijo, ali pa korenito in naenkrat, mi pravimo—z revolucijo. V revoluciji govori sila, orožje, zapor in smrt. Vendar so posledice vsake revolucije vedno velike. S temi posledicami pa je računati.

Vzemimo samo vzgled ruske sovjetske revolucije iz leta 1917. Mi vemo, da je bila bivša carska Rusija zelo velika po obsegu, da pa je bila v notranji ruski družbi kot jabolko. Na eni strani "kasta navzgor" z vsemi pravicami, pa malo dolžnosti; na drugi strani "kasta navzdol" z nič pravicami, pa s položajem pravega suženjstva. Tudi to vemo iz carske Rusije, da je država zelo, zelo pozno prišla do spoznanja, da kmetje naj ne bodo običajni srednjeveški tlačani, ampak ljudje. Praktično se kljub tej postavi v življenju ruskega kmeta ni veliko spremenilo.

Ruska socialna revolucija je šla na pot industrializacije dežele. Večkrat se omenja, da so Rusi kot komunisti spremenili tokove rek, da so napravili velikansko rečno omrežje, ko plovejo ladje po teh vodah v skrajšani črti. Vezali so reko z reko in končno z jezerom in morjem, pa da je bilo to delo, kakor tudi delo potrebno za zidanje tovarn, napravljeno s prisilnim delom, z žulji tistih Rusov in Rusinj, ki so morali iti kot nasprotniki režima v milijonih in milijonih v prisilna delavska taborišča in delati ne kot delavec, marveč kot suženj. Ali je pri tem delu omahnilo v smrt kakih 20 milijonov ljudi—mogoče. Toda realno vzeto, in s tem moramo računati, Sovjetska zveza je v svoji industriji in tehnično važen potencial.

L. Č.

UREDNIKOVA POŠTA

O pobiranju prispevkov

NILES, Ohio—Čital sem pred kratkim poročilo Mrs. Vrček, da pobira prostovoljne prispevke posebno med vaščani in farani za farno cerkev v Skocijanu, in sicer za popravilo dotične cerkve.

Resnica je, da je treba cerkev popraviti. To mi je osebno znano, ker sem se sam nahajal na kratkem obisku v starem kraju pred dobrim letom in pol in videl sem, da je cerkev potrebna popravil.

Da sem se sedaj oglašil o tem je vzrok ta, ker Mrs. Vrček piše, da ji je pisal g. župnik škoda iz Skocijana. To se mi zdi nekako nemogoče, ker kot se mi je povedalo ob času obiska, je g. župnik škoda dobil 20 let zapora ker je izdal Nemcem in Italijanem svoje lastne farane, kateri so potem bili postreljeni. Koliko jih je bil tako prizadetih, mi ni znano, vem pa, da je bilo prizadetih nekaj mojih prijateljev. Sicer sem pa tudi slišal od več ljudi, da je g. župnik škoda močno osvojačen v Skocijanu in je težko verjeti, da bi še kdaj župnikoval v Skocijanu ter popravljal njih cerkev.

Jaz priporočam, da bi se poskušalo z pošiljanjem denarja dokler nismo na jasnem če se cerkev v resnici popravlja. Mislim, da bo gotovo izvoljen odbor v ta namen, kateremu se potem lahko denar pošlje in ve, da bo porabljen za namen, za katerega je bil prispevan in odposlan. Tudi jaz sem pripravljen nekaj darovati za farno cerkev v Skocijanu, toda bom počakal, da bom na jasnem. Toliko v blagohotno pojasnilo.

Božični in novoletni prazniki so za nami, ker pa smo še vedno v prvem mesecu leta 1955, želim vsem mojim prijateljem in znancem zdravja in obilo sreče v tem letu!

Frank Bahn.

PREJ AVSTRIJCI—ZDAJ ANGLEŽI

De Gasperi je nekoč dejal, da so Američani in Angleži zahtevali ustanovitev Svobodnega tržaškega ozemlja, da bi rešili Trst za Italijo. Kakor znano, je na mirovni konferenci zahtevala Trst Jugoslavija, ki jo je tedaj podpirala tudi Sovjetska zveza.

Na zahtevo Anglije in Amerike so morale jugoslovanske čete, ki so iztrgale Trst iz rok Nemcev po silnih bitkah na Krasu, dne 12. junija 1945 zapustiti Trst.

Dne 26. oktobra 1954 so angleške in ameriške čete izročile Trst italijanski vojski, ne da bi bilo tej treba izstreliti niti strela. To se je zgodilo na podlagi londonskega sporazuma z dne 5. oktobra 1954. Londonski sporazum je bil sklenjen po prizadevanju angleške in ameriške diplomacije, ki sta nad 6 mesecev pritiskali na Jugoslavijo, naj popusti zaradi splošnega miru in pomiritve ob Jadranu.

Od marca 1948 je anglo-ameriška vojaška uprava vladala tako, kakor je želela rimska vlada. Na pritisk De Gasperija (čez Washington) je moral gen. Winterton odložiti zadnje običajne volitve, čeprav so bile že razpisane, ker so se tedaj identisti zbal z mage pristave neodvisnosti Trsta. Vodstvo tržaškega gospodarstva je bilo dejansko v rokah Rima. Slovenski denarni zavodi in kulturni domovi, ki so jih Slovincem vzela fašistična oblast, so ostali tudi po letu 1945 v rokah tržaških Italijanov. Angleška generala Airey in Winterton sta si po naročilu iz Londona prizade-

vala, da bi ob vsaki priložnosti ugodila Italijanom v Trstu.

Nazadnje so Italijani ob odhodu gen. Wintertona in njegove vojske izžvižgali. Približno tako kakor Angleži so vladali v Trstu Avstrijci in doživeli takšen konec kakor general Winterton in njegovi vojaki. Čudimo se, da zdaj londonski tisk po tolikih izkušnjah v preteklosti tako užaljeno protestira zaradi žvižgov na Velikem trgu.

—Gospodarstvo

AMERIŠKA TRGOVINA Z VZHODOM

Ameriški trgovinski minister Weeks je izjavil, da bo od nedavne revizije ameriške politike nadzorstva nad izvozom imela veliko gmotno korist predvsem trgovina s prijateljskimi državami.

V 28. četrtletnem poročilu trgovinskega ministrstva pa poudarja Weeks, da bo embargo (prepoved izvoza) nad strateškim materialom iz Združenih držav v Sovjetsko zvezo in njene evropske zavezniške države ostal še nadalje v veljavi, prav tako kot popolna prepoved izvoza v Kitajsko.

Weeks je označil omiljenje pri izdajanju izvoznih dovoljenj kot važno posebnost nove zunanje-trgovinske politike. Avgusta je trgovinsko ministrstvo ukinilo izvozno dovoljenje za več kot 650 izvoznih predmetov, katerih izvoz je bil poprej vezan na izvozno dovoljenje. Pri tem pa je treba poudariti, da velja ta ugodnost samo za izvoz v prijateljske države; za izvoz praktično skoro vseh predmetov v evropske države sovjetskega bloka pa je še vedno potrebno izvozno dovoljenje trgovinskega ministrstva.

Čeprav nudi nova ameriška zunanje trgovinska politika osnovo za povečanje ameriškega izvoza v evropske države sovjetskega bloka Weeks ne predvideva znatnega povečanja ameriške trgovine s komunističnimi državami.

Iz poročila je razvidno, da je ministrstvo v prvi polovici letošnjega leta izdalo za 7,108,000 dolarjev izvoznih dovoljenj proti 484,000 dolarjev v istem razdobju lanskega leta; uvoz iz držav sovjetskega bloka pa je padel od 20,415,000 dolarjev v prvi polovici lanskega leta na 19,613,000 dolarjev v prvih šestih mesecih letošnjega leta.

Kot je poudaril Weeks, omejujejo nekateri činitelji znatno povečanje ameriškega izvoza v države komunističnega bloka. Ti činitelji so: nezmožnost oziroma nenaklonjenost držav sovjetskega bloka, da bi v zamejstvo za ameriško blago nudile blago, ki ga ameriški uvozniki potrebujejo; pomanjkanje zanimanja ameriških gospodarstvenikov, ki trgujejo s Sovjeti, in nepripravljenost sovjetskega bloka za izmenjavo v dolarjih.

Poročilo poudarja nadalje svedanjo ameriško politiko izdajanja izvoznih dovoljenj za izvoz na tista področja Indokine, ki so po ženevskem sporazumu prišla pod komunistično oblast in v Hafsong, enklavo v Severnem Vietnamu, ki je še vedno v rokah sil Francoske zveze.

—Gospodarstvo

V KAZNILNICI JE MIR

V Bostonu, kjer so se uprli štiri oboroženi kaznjenci in držali 85 ur pet stražnikov in nekaj soobsojenih kot talce, so se uporniki predali in v kaznilnici je zopet mir. Uporniki bodo, če ne premeščeni, pa stavljeni v celice, odkoder jim ne bo več mogoče organizirati upore. Še nekaj jih čaka, kakor napoveduje pravosodni tajnik države Massachusetts, da bodo imeli dne 15. marca sodno razpravo in jih čaka nadaljna kazen tudi do 20 let.

PREKLEC AMERIŠKIH NAROČIL V ITALIJI

Ameriško poslanstvo v Rimu je prejelo od svoje vlade sporočilo, da je ta preklicala vojaška naročila "Off shore" dvema italijanskimi tovarnami, in sicer ladjedelnicam v Palermu in neki tovarni municije v Milanu v skupni vrednosti 25 milijonov dolarjev.

"Gospodarstvo" je že poročalo o ameriškem načrtu, po katerem naj bi ameriška vlada ustavila nadaljnja vojaška naročila vsem tistim tovarnam, v katerih delajo povečini delavci organizirani v sindikalni zvezi, ki jo vodijo komunisti. S takšno politiko hoče ameriška vlada vplivati na notranjepolitični razvoj v Italiji, in sicer v smislu, da bi delavstvo, ki je zdaj organizirano v omenjeni sindikalni zvezi, bilo prisiljeno izstopiti iz nje, in se organizirati v tako imenovan Zvezi svobodnih sindikatov. "New York Times" je že pred meseci pisal, da bi takšen ameriški sklep povečal brezposelnost v Italiji in s tem izzval odpad od komunističnih sindikatov.

Preklec ameriških naročil omenjenima italijanskima tovarnoma je posledica izvajanja te politike. Značilno je, da je proti temu ameriškim ukrepu vstal milanski gospodarski list "Il Sole," ki sicer nastopa kot zagovornik kapitala. List namreč ugotavlja, da je sindikalna zveza CGIL tako močno zasidrana v nekaterih panogah, kakor v metalurški, ki prihaja najbolj v poštev, in v raznih pokrajinah, da bi izvajanje tega ameriškega načrta imelo resne posledice za vse italijansko gospodarstvo. List dodaja, da niso šli italijanski industriji iskat komunistične delavce s svetilko v rokah, temveč da so v njihovih tovarnah delavci takšnega političnega prepričanja, ker pač prevladujejo v določenih strokah in pokrajinah.

—Gospodarstvo

ODKRILI SO PODZEMELJSKO JAMO

Dva mlada italijanska raziskovalca iz Toirana, Andrea Nervi in Aldo Fero, sta te dni odkrila v okolici mesta veliko podzemeljsko jamo, v kateri je bil zadnji pred njima neandertalski človek.

Jama je dolga okoli 5 kilometrov in jo krasijo bogati karniki—stalagmiti in stalaktiti, ki jih je gradila voda skozi tisoče let.

Del jame je bil poznan že prej in je služil prebivalcem Toirana med vojno za zaklonišče pred letalskimi napadi. Po vojni pa ni nihče več zahajal v jamo.

Poleg stalagmitov in stalaktitov so našli v pečini kosti prazgodovinskih živali med njimi celo okostje jamskega medveda.

Posebno zanimanje teh dveh mladih raziskovalcev je povzročilo petindvajset odtisov človeških stopal. Ti pripadajo človeku kamene dobe. Strokovnjaki smatrajo, da so stari 50 do 70 tisoč let.

Do danes še nikjer niso našli tako starih odtisov. Stopinje vodijo do mesta, kjer so našli ostanke medveda, in pripadajo dvem osebam. Kot izgleda so to odtisi stopal moža in dečka ali žene. Na skalnatih stenah jame so našli tudi odtise rok.

Iz vseh teh odtisov so lahko dognali, da je bil nekada tu neandertalski človek. Strokovnjaki trdijo, da je bil visok malo več kot 160 centimetrov.

Ženska leta

"Koliko let imate, gospodična?"
 "Triindvajset."
 "In vaša mlajša sestra?"
 "O, ta jih ima že šestindvajset."

PESTRO IN ZANIMIVO JE ŽIVLJENJE V MORJU

Lani in predlanskem se je mudila na Jadranu odprava Zoološkega inštituta dunajske univerze

Lani in predlanskem se je organiziral Zoološki inštitut dunajske univerze znanstveno odpravo na Jadran, kjer so avstrijski naravoslovci proučevali življenje v teh podah. Hani so se mudili na istrski obali, na področju Rovinja. Odprava je bila opremljena z vsemi sodobnimi tehničnimi pripomočki. Z Dunaja se je odpravljala 5. julija 1954. Eden njenih članov je po vrnitvi v avstrijskih časnikih opisal njeno delo in uspehe, zlasti pa življenje v Jadranskem morju ob tej obali. Iz njegovega opisa povzema nekaj zanimivih podatkov.

Vsak dan so vrgli avstrijski znanstveniki na morskno dno veliko mrežo in potegnili iz morja cele kupe zanimivih morskih živali in rastlin. Vse morskno dno je pokrito, poraščeno in prepleteno s pestro morskoro floro in favno, tako da človek ne ve, kje se nehalo rastline in kje začno živa bitja. Ob pogledu na to pestro življenje človek šele prav razume, zakaj vidi znanost v morju mater življenja. Razen profesorjev in študentov so imeli polne roke dela tudi filmski snemalci. Posneli so več krasnih barvnih filmov, ki prikazujejo življenje na morskem dnu.

Najzanimivejše morske živali so pač različne morske zvezde, ježi in drugi morski iglavi. Njihova dolga vrsta sega od okroglih bodičastih morskih ježev prek peterokrakih morskih zvezd do valjastih morskih kumar in cvetovom podobnih morskih lilij, večidel pritrjenih na dnu. To so pravadne živalske vrste, katerih ostanke segajo nazaj v najstarejše zemeljske plasti. V predzgodovinskih morjih so doživljale razcvet svojega razvoja. Vse te živali imajo na koži številne apnenčaste tvorbe, ali pa se je vsa koža strdila kakor pri morskem ježu, čigar bodice se kopalci po pravici boje, saj se jim zapičijo globoko v kožo in jih je zelo težko potegniti iz nje, ker sproti razpadajo.

Če opazujemo morskoga ježa ali morskoro zvezdo, se nehotе vprašamo, kako se te živali premikajo. Če smo potrpežljivi, lahko tudi to ugotovimo. Iz telesa morskoga ježa ali iz jamic na spodnji strani morskoro zvezde se prikaže mnogo nitkam podobnih tipalk. Vsaka ima na koncu sesalo, s katerim se lahko žival prisesa k poljubnemu trdnemu predmetu. To so nekakšne nožice, ki jih lahko morskoro žival zmeraj potegne nazaj in z njimi se tudi pomika naprej ali nazaj. Nožice so votle in žival se premika tako, da v te votline vodo vsrkava in jo iztiska iz njih. Hkrati pa z njimi lovi plen in ga potiska v usta na spodnji strani. Mnogi morski ježi imajo čvrste zobe, s katerimi plen razgrizejo. Drugi pa kratko malo požirajo pesek, v katerem so organske snovi. Morske zvezde pa izločajo jedko snov, s katero "najedkajo" školjke, polže in druge morske živali s trdim oklepom, potem pa izsesajo žival iz njega. Če je plen za usta morskoro zvezde prevelik, potisne ta žival želodec iz sebe, ovije z njim plen in ga prebavi zunaj telesa.

Zelo zanimive živali so tako imenovane morske kumare. Večkrat se pripeti, da se ta morska žival sama raztrga. Zunanji dražljaji jo pripravijo do tega, da potisne iz sebe črevo. Druge vrste te živali sploh razpadajo v mnoge delov. Najbolj čudno pa je, da nekaterih morskih kumar prav nič ne moti, če jim zleze v debelo črevo kakih 20 cm dolga riba in se v njem vgnezdí.

Pravi komiki med morskimi živalmi pa so morski raki. Tudi teh morskih živali je več vrst. Ena vrsta ima zelo krhko, tenko telo na dolgih, daleč proč štrlečih nožicah, da bi človek mislil, da hodi žival na uhuljah. In vse telo je pokrito z morskimi algami in poraščeno z drobnimi živalcami, tako da raka večkrat sploh ni videti. Drugi morski raki so videti, ko da hodijo po morski žogi. Nekateri imajo na hrbtu rumene gobe, drugi spet potisneje svoje telo v prazne polzeve hišice in se povrh še "maskirajo" z drobnimi morskimi rožami. Gre pač za neizprosen boj na morskem dnu. Razen močnih klešč ima morski rak še drugo obrambno sredstvo. Na določenih mestih si lahko namreč noge sam odtrga in jih prepusti presenečenemu sovražniku, sam pa se urno umakne v luknjo. Noge mu pozneje spet zrastejo.

Morske školjke so na splošno znane kot dolgočasne živali. V morju pa nahajamo tudi takšne, ki so pravi akrobati. Srčne školjke, katerih pestri oklepi krase vrat marsikatere lepote, znajo celo skakati. Z dolgo, blestečo rdečo nogo se upro ob tla, jo napolnijo s telesno tekočino, in se nenadoma s proti akcijo njene mišice poženejo naprej. Nekatero morsko školjko lahko oklepe odpirajo in zapirajo. Pri tem po raketnem načelu brizgajo iz njih vodo in se tako pomikajo nazaj.

—Ljudska Pravica

"UZIVAJTE LAHKO HRANO . . ."

Tako naroči zdravnik često bolniku. Prenekatera mati, prenekatera žena in gospodinja je pa pri tem v zadregi, ker ne ve, kaj bi bolniku kuhala, da bi bilo prav. Saj zdravnik ne more sestaviti natančnega jedilnika, po katerem bi gospodinja lahko kuhala. Tako se le-ta često sprašuje, kaj vse je lahka hrana in kaj je pravzaprav lahka hrana.

Lahka hrana mora biti lahko prebavljiva, to se pravi, da ne sme po nepotrebnem obteževati želodca. Vendar pa mora vsebovati kolikor mogoče veliko vitaminov in pa snovi, ki dajejo bolniku moč.

Bolnikova prebavila, posebno še, če ima vročino, so zelo občutljiva. Zato je treba skrbeti, da jih preveč ne obremenjujemo. Pri tem naj velja takole pravilo: jedi, ki jih dajemo bolniku, naj bodo take, da bi jih stisnil brez težav skozi sito, ko jih bolnik zgrize. V bolnikovih ustih naj se vse spremeni v kašo. Jed pa mora biti toliko mehkejša, kolikor teže bolnik grize. Trše stvari morajo biti na drobno sesekljane.

Prebavljanje zavirajo tudi premrzla ali pa prevročna jedila. Prav tako so bolnikom prebavnim organom škodljive tudi razne dišave. Pri bolniku je treba vedeti še to, da je zelo občutljiv za to, kako je jed pripravljena, kakšna je in kakšen vonj ima. Prav tako mu lahko tudi slaba postrežba, slabo serviranje, premalo čista posoda in podobno zelo zmanjša, če ne celo odvzame tek.

Glede osnovnih hranil, maščob, beljakovin in pa ogljikovih hidratov, velja, da so zadnji najlažje prebavljivi. Ogljikovi hidrati so tudi glavni vir energije normalnega presnavljanja. Zato je prav bogato jih uporabljati pri pripravljanju hrane za bolnika. Moka, zdrob, riž, sladkor, to je zanj. Prav tako tudi mleko, jajčka, seveda primerno pripravljena, teletina in podobno. Najmanj so pa bolniku po velji mastna jedila. Razen masla, mu jih torej ne bomo dajali. Sadni sokovi in kompoti so pa priporočljivi zaradi dovanjanja tekočine in pa vitaminov.

TRAGEDIJA NA ALJASKI

Ta zgodba je resnična, odigrala se je natanko tako, kakor jo tu pripovedujemo. Da ni tako zelo žalostna, bi jo bili že zdavnaj posneli za film, toda Američani hočejo zmeraj videti na filmskem platnu samo srečen konec in če že kdo umrje, naj bo srečen vsaj kdo drug.

Mračna je pokrajina na Aljaski, v tej deželi polnočnega sonca, letališč in moderne tehnike v večnem ledu in snegu. Tam ni mest, marveč samo velikanska taborišča barak, označena s številkami in često s tajnimi številkami. Aljaska, ta dežela brez cest in brez žensk.

V taborišču 63 živi 3600 ameriških vojakov, ki so dali vroči vojni na Koreji prednost pred to skupno samoto; na Koreji je namreč človeka morda doletela smrt, toda tam so bila mesta in zabave, tam so bila brhka dekleta in dobil si dopust, da si se odpeljal na Japonsko, kjer so te čakale čajarne z nepristnimi gajšami.

V taborišču sta bili samo dve ženski, debela zamorska kuharica in petdesetletna žena nekega sarženta. Večkrat pa je pripela v taborišče revija z mnogimi brhkimi plesalkami, in tedaj je zakipelo življenje. Najlepša med plesalkami pa je bila plavalasa Jenny. Pila je šampanje z oficirji, plesala in pelala. Potem pa je mahoma prenehala to burno življenje, da potem ko je spoznala poročnika Berty Guddyja z ohromelo levoico in otožnimi očmi, mladega fanta z mnogimi korejskimi odlikovanji. Tedaj je bilo konec njene razigranosti in nebrzdane radosti. Kaj hitro je dobil poročnik poročno dovoljenje in že čez nekaj tednov je bila Jenny gospa Guddy. Ostala je v taborišču 62, da bi bila v bližini ljubljenega moža. In zdaj so bile torej v taborišču tri ženske.

Bertyja še zmeraj ni bilo nazaj. Tretjo noč je prihrumela strašna nevihta. Z drhtečim glasom mu je Jenny spet telefonirala. Bob je prišel, in kao ve, ali je bila kriva nevihta ali pa meja, ki jo v takšnih primerih nastane zaradi nesmotrne prehrane ali nezadostnega sončenja otroškega telesa. Rahitis dobe otroci največkrat v prvih dveh letih. Otroci se v ostri zimi ne morejo sončiti, zato je še večja možnost, da dobe rahitis, ki je prava "zimsko bolezen." Da preprečimo to obolenje pozimi, je edini način, da hranimo dojenčke in otročičke z dobro mešano hrano in ji dodajamo vitamin D. Če tega vitamina v hrani ni, je velika nevarnost, da dobi otrok rahitis.

Dojenje prve mesece obvaruje otroka pred rahitisom. Če pa dojenčka v drugi polovici prvega leta mati samo doji, je v nevarnosti, da dobi rahitis, zato mu je treba pravočasno dati še nekaj druge hrane. Od sedmega meseca mora otrok vsak dan dobiti sočivje, po možnosti zabeljeno z maslom, v katerem je mnogo vitamina D. Otroku je treba dati tudi manjše količine rumenjaka, pozneje tudi celo jajce, ker je tudi v jajcu precej vitamina D. Otroci, ki jih hranimo s kravjim mlekom, večkrat in nevarneje zbole za rahitisom. Taki otroci morajo dobiti sadne soke, ribje olje ali vitamin D-kalciferol že od četrtega meseca, pozneje pa sočivje.

Zelo koristno je dajati dojenčku kislo mleko, ki ga pripravimo takole: mleko skuhamo s sladkorjem (1 kocka ali kavna žlička kristala na 100 gr mleka); ko se ohladi, mu počasi dodivamo limonovo kislino in ga neprertrgoma mešamo. Takšno mleko dajemo dojenčkom, ne da bi ga še enkrat prevreli. Na 100 gr mleka dodamo pol grama čiste limonove kisline (iz lekarne) ali kavno žličko limoninega soka. Otrokom v drugem in tretjem letu pa ne smemo več dajati toliko mleka. Dnevno jim ga lahko dajemo največ 500 do 700 gr. Prevelike količine mleka brez zadostnih količin druge mešane hrane tudi pospešujejo rahitis.

Otrokom je treba dajati tudi zmerne količine kruha, z moko pomešane mlečne kaše in testa. Velike količine močnate hrane na škodo druge mešane, zlasti sočivja, povečajo možnost rahitičnega obolenja. Če otroci vzlic takšni hrani v zgodnji mladosti ne dobivajo zadostne količine vitamina D, jim je treba dajati

Od letalske nesreče je bilo minilo že teden dni. Bertyja še zmeraj ni bilo nazaj. Bob je noč za nočjo zahajal k prijateljevi ženi.

Neke noči, ko sta že trdno spala, pa se je ustavil pred vrati jeep. Zažarela je električna luč. Na pragu je stal Berty.

Niti besedice ni črnil, samo negibno je buljil v svojo ženo in svojega prijatelja. Potem je potegnil revolver in si pognal kroglo v glavo.

Bob je planil pokonci in položil roko na prijateljevo srce. Srce ni več utripalo.

Ura je kazala 3.10. Taborišče je spalo in hišica je bila tako samotna, da strela nihče ni slišal.

Pač pa so slišali dva nova strela. Prihiteli so vojaki od vseh strani in začeli trkati na vrata. Nihče jim ni odprl. Vdrli so v hišico in našli v njej tri trupla. Bob je bil ustrelil najprej Jenny, potem pa še sebe.

Kakor v antični tragediji. V taborišču sta bili spet samo dve ženski in o ljubezni v njem niso radi govorili.

KAKO OBVARUJEMO POZIMI OTROKA PRED RAHITISOM

Rahitis ali "angleška bolezen" je otroško kostno obolenje, ki nastane zaradi nesmotrne prehrane ali nezadostnega sončenja otroškega telesa. Rahitis dobe otroci največkrat v prvih dveh letih. Otroci se v ostri zimi ne morejo sončiti, zato je še večja možnost, da dobe rahitis, ki je prava "zimsko bolezen." Da preprečimo to obolenje pozimi, je edini način, da hranimo dojenčke in otročičke z dobro mešano hrano in ji dodajamo vitamin D. Če tega vitamina v hrani ni, je velika nevarnost, da dobi otrok rahitis.

Dojenje prve mesece obvaruje otroka pred rahitisom. Če pa dojenčka v drugi polovici prvega leta mati samo doji, je v nevarnosti, da dobi rahitis, zato mu je treba pravočasno dati še nekaj druge hrane. Od sedmega meseca mora otrok vsak dan dobiti sočivje, po možnosti zabeljeno z maslom, v katerem je mnogo vitamina D. Otroku je treba dati tudi manjše količine rumenjaka, pozneje tudi celo jajce, ker je tudi v jajcu precej vitamina D. Otroci, ki jih hranimo s kravjim mlekom, večkrat in nevarneje zbole za rahitisom. Taki otroci morajo dobiti sadne soke, ribje olje ali vitamin D-kalciferol že od četrtega meseca, pozneje pa sočivje.

Zelo koristno je dajati dojenčku kislo mleko, ki ga pripravimo takole: mleko skuhamo s sladkorjem (1 kocka ali kavna žlička kristala na 100 gr mleka); ko se ohladi, mu počasi dodivamo limonovo kislino in ga neprertrgoma mešamo. Takšno mleko dajemo dojenčkom, ne da bi ga še enkrat prevreli. Na 100 gr mleka dodamo pol grama čiste limonove kisline (iz lekarne) ali kavno žličko limoninega soka. Otrokom v drugem in tretjem letu pa ne smemo več dajati toliko mleka. Dnevno jim ga lahko dajemo največ 500 do 700 gr. Prevelike količine mleka brez zadostnih količin druge mešane hrane tudi pospešujejo rahitis.

Otrokom je treba dajati tudi zmerne količine kruha, z moko pomešane mlečne kaše in testa. Velike količine močnate hrane na škodo druge mešane, zlasti sočivja, povečajo možnost rahitičnega obolenja. Če otroci vzlic takšni hrani v zgodnji mladosti ne dobivajo zadostne količine vitamina D, jim je treba dajati

ribje olje, v katerem je ta vitamin (eno do dve kavni žlički dnevno) ali pa kalciferol (po tri žličke dnevno), ki je industrijski vitamin D.

Razen popolne in smotrne prehrane, da otroka obvarujemo rahitisa, je potrebno, da je otrok čimveč na čistem zraku in da živi v suhi in sončni sobi.

Dr. V. I.

TIHOTAPSKA POT PO DONAVI NA LADJI "UDARNIK"

BEOGRAD — Dne 17. novembra je priplula v savsko pristanišče ladja "Udarnik" s svoje vožnje po Avstriji. Carinski organi so jo pregledali. Spremljali so jih organi za notranje zadeve, oddelka za rečni promet. Natanko so pregledali vsak kotiček ladje. Ure so minevale. Vse je kazalo, da na ladji ni nobenega tihotapskega blaga. Mračilo se je že.

Odkrito tihotapstvo

Ko so preiskovali kuhinjo, je neki carinski uslužbenec opazil običajno posodo z vodo. Voda je bila umazana in mastna od olja. Carinski organ je segel z roko v njo in otipal dva trda predmeta. Vzel ju je iz vode. Bili sta hermetično zaprti bencinski posodi, v njih pa 700 vžigalnikov in 5970 britvic, razen tega pa še več urnih koles in drugih delov. Kazalo je, da so carinski organi odkrili vse tihotapske blago. Vzlic temu pa so preiskavo nadaljevali. Kmalu so v istem delu ladje našli še štiri karbonske baterije, v katerih je bila celotna fotografska naprava za tamno stemanje, električni gramofon in električni kuharček. Kdo so lastniki?

Carinski organi so kmalu našli tudi lastnika tihotapskega blaga. Bila sta Ivan Grbac, višji strojnik na ladji, in njegov pomočnik Stepan Rapajić. Oba so aretirali, tihotapsko blago pa zaplenili. Zagovarjati se bosta morala pred sodiščem.

Preiskava je dognala, da sta se ukvarjala s tihotapstvom in da sta že lani nakupila na Dunaju in v drugih mestih večje količine blaga, ki sta ga skrivaj uvažala v Jugoslavijo in prodajala. Lani oktobra in novembra sta kupila v Avstriji in Nemčiji 700 vžigalnikov, 5970 britvic, električni kuharček, foto, električni gramofon, 30 žarnic za radioparate, 64 vijakov za pritrdi-

tev oblog na žarnicah, 100 jermenčkov za zapestne ure, 6 vrečice raznih delov za ure, tri radijske žarnice itd.

Glede preiskave in vrednosti tihotapskega blaga pravijo na sodišču, da je bila preiskava hitro končana in 14. januarja sta se tihotapca že zagovarjala pred sodiščem. Vtihotapljeno blago je vredno približno milijon dinarjev.

Društveni koledar

FEBRUARJA

5. februarja, sobota—Plesna veselica društva France Prešeren št. 17 S. D. Z. v S. N. D., St. Clair Ave.

MARCA

6. marca, nedelja—Večerja Progresivnih Slovencek, krožek št. 1, 7 SDD, Waterloo Rd.

20. marca, nedelja—Spomladanski koncert zboru Jadran v S.D.D., Waterloo Rd.

27. marca, nedelja—Spomladanski koncert Zarje v S.N.D., St. Clair Ave.

APRILA

3. aprila, 1955, nedelja — Spo-

mladanski koncert Mladinskega S.D.D., Waterloo Rd.

24. aprila, nedelja—Spomladanski koncert skupnih zborov Slovan in Adria v A.J.C., Recher Ave.

MAJA

1. maja, nedelja — Letni koncert zboru "Triglav" s sceničnim prizorom "Deseti brat vasuje pri predicah" v Sachsenheim dvorani, 7001 Denison Ave. Domača zabava v Domu zapadnih Slovencev, 6818 Denison Ave.

JULIJA

10. julija, nedelja—Piknik društva Združeni bratje št. 26 S.N.P.J. na farmi S.N.P.J.

24. julija, nedelja — Piknik krožka št. 1 Progresivnih Slovencek na farmi S.N.P.J.

OKTOBRA

30. oktobra, nedelja — Jesenski koncert Zarje v S.N.D., St. Clair Ave.

NOVEMBRA

27. novembra, nedelja—Jesenski koncert zboru Slovan v A.J.C., Recher Ave.

Oglašajte v Enakopravnosti



When Grandpa came to visit

It always became an extra-special day when Grandpa came to visit. Remember? There was always something extra-nice for us in his pocket. And only Grandpa had a big railroad watch with the magic ticking that never failed to intrigue us.

Maybe that's why we remembered the things he told us so well. Like when he took a coin out of his pocket and slipped it to us when Mother and Dad weren't watching and whispered, "Put this away for a rainy day." It was so hard not to spend it—but we put the money in our bank and waited. And one day we were happy we had.

Yes, Grandpa was wise and his advice was sound. And though it's even more difficult not to spend extra money today, we realize how necessary it is to provide for the future—ours and our children's. That's why eight million of your neighbors are putting something aside each payday—for a "rainy day"—on the Payroll Savings Plan.

Why don't you sign up and tell the people in your pay office how much you want to save each payday? They put that amount aside for you. When enough accumulates, they buy and turn over to you a U. S. Series E Savings Bond. And Bonds now pay 3% interest for as long as 19 years and 8 months! Get the Bond habit now!

If you want your interest as current income, ask your banker about 3% Series H Bonds that pay interest semi-annually by Treasury check.

Choose your own savings goal

	If you want approximately		
	\$5,000	\$10,000	\$25,000
Each week for 9 years and 8 months, save.....	\$8.80	\$18.75	\$45.00
Each week for 19 years and 8 months, save.....	\$3.75	\$7.50	\$18.75

This chart shows only a few typical examples of savings goals and how to reach them through Payroll Savings. Remember, you can save any sum you wish, from a couple of dollars a payday up to as much as you want. The important thing is, start your Plan today!

The U. S. Government does not pay for education. The Treasury Department issues bonds for those who have savings. The bonds are bought and sold.

Dva pogrebusa zavoda za zanesljivo izkušeno simpatično pogrebniško postrežbo po CENAH KI JIH VI DOLOČITE pokličite



VELIKANSKA ČISTILNA RAZPRODAJA

POLNE ZALOGE

oblek za NEVESTE in TOVARIŠICE, in vse pripadajoče potrebščine za neveste in tovarišice.

Cene so znižane na vsem blagu v trgovini, da se vsa zaloga razproda.

RAZPRODAJA SE PRIČNE

v ponedeljek, 24. jan. in zaključí 12. feb.

Trgovina bo odprta vsak dan od 10. ure zjutraj do 7. ure zvečer

Neveste in tovarišice si lahko prihranijo lep denar ako se poslužijo te redke, velikanske razprodaje in kupijo svoje obleke sedaj.

Carofran Bridal Shoppe

7017 1/2 SUPERIOR AVENUE Henderson 1-0465

Kar potrebujete nevesta ali tovarišice obleke za poročni dan dobite po najnižji ceni na tej razprodaji

I Ran Through the Flames TO MY CHILD'S ROOM!



The Blood You Give Helps Someone Live GIVE BLOOD NOW!

CALL your Community or Hospital Blood Bank or Local Red Cross Chapter. CONTRIBUTED AS A PUBLIC SERVICE BY ENAKOPRAVNOST

MICHEL ZEVACO

KRALJEVI VITEZ

ZGODOVINSKI ROMAN

(Nadaljevanje)

"Kaj neki bi utegnili biti v Progarski ulici?"

"V Progarski ulici?" je ponovil sluga zaničljivo. "To vam je žalosten kraj, kjer nimate kam stopiti razen v zanikarno beznico pri 'Zlati rački' ali pa še bolj umazano pri 'Progastem menihu.' Vse v tej ulici je kakor mrt-sno nosili črne halje z belimi progami.)

Cogolinu pač ni bilo znano, da je kralj Karel IX. pogosto zahajal v tu ulico, kjer je bil kupil krotki in blagi Mariji Touchetovi prav čedno meščansko hišo. Tudi vojvoda Angoulemeški je bil zagledal v tej hiši luč sveta in je imel v nji še dandanašnji svoje oporišče.

"Gospod," je dejal Cogolin, "ako hočete, vas povedem na-tanko tja, kjer sem mislil za-daviti Laffemasa. Toda povedati vam moram, da umiram gladi. Najrajši bi se jokal, zakaj me ni-sta pobila razbojnika dodobra. Bilo bi boljše, corbacque!"

"Prav," je rekel vitez. "Gleda-ti hočem, da iztaknem kje pest zlata. Zpomni pa si, moj dragi Cogolin: ako se katerikrat za-kolneš po moje, ti vzemem lasu-ljo in te razstavim plešastega pred vso gostilno!"

"Magari, gospod! Saj sam no-čem več lasulje; ves svet naj zve, da ima vitez de Capestang plešastega oprodo!"

CHICAGO, ILL.

FOR BEST RESULTS IN ADVERTISING CALL DEARBORN 2-3179

WIDE EGG DEPOT
Selling in large fresh
White Farm Eggs
Delivered to your home only
Wholesale
55c dozen for large Grade A Eggs
8 dozen \$1.55
2823 W. CONGRESS PARKWAY
NEVADA 8-3409

BUSINESS OPPORTUNITY

GRILL — Fully equipped. Park-ing lot beside business. Good business. Cash or terms.
Call Michigan 2-1136

CATERING BUSINESS — Mini-mum net \$25,000. And much more if you are an operator! In-cludes modern 18,000 sq. ft. fire-proof building, delivery truck and 2 halls, complete equipment. In So. Chicago. Selling due to illness. Owner.
South Shore 8-3880

FOOD-LIQUOR STORE — Good going business. 2 story corner building. New 2 car garage. 3 extra lots. Good reason for sell-ing. Call owner.
Commodore 4-4894

SHOE STORE — 2 story brick, established 30 years as a medium priced family shoe store. 6 rooms upstairs. Moving out of state. Sell with or without busi-ness. Call owner—
HEmlock 4-4065

CLEANING STORE — Busy spot. Nice store. New and good equip-ment. Newly decorated.
61st & Normal
WEntworth 6-2024

CLEANERS — Established 23 years. Southwest vicinity. 4 room living quarters in rear. \$500.00 or best offer.
CRawford 7-0635

Kar je rekel, je storil. Strgal si je lasuljo z glave, zagnal jo v kot in krenil junaško, kakor se je bil naučil od viteza, v gostilniško sobo.

Capestang se je napolnil na on-kraj Sekvane, kjer je cvela tr-govina tistih dni. Slučaj ga je zanesel v Železarsko ulico. Stopil je v najbližjo prodajalno, odpel si ostroge ter jih položil na mizo. Bile so od čistega srebra, nje-gov zadnji spomin na domačijo. Nato je izbral par jeklenih ostrog ter jih pripel, ne da bi kaj govoril. Trgovec, očitno že vajen podobnih kupčij, je brez začudenja položil srebrne ostroge na tehtnico.

"Evo, gospod plemič," je dejal. "Dobite osemindeset liver!" "Osemindeset liver!" je po-mislil Capestang. "To je bogastvo!"

Tedaj pa mu je obvisel pogled na dolgem, tenkem rapirju s pravim milanskim rezilom. Uognil ga je, da vidi in ga po kratkem notranjem boju obesil za pas.

"Dobim še tolar!" je rekel tr-govec.

Capestang je pogledal dedca tako grdo, da je takoj popravil: "Naj bo, da se prihodnjic rajši oglasite, gospod plemič!"

"To je druga beseda!" je zamrmral vitez, dobro vedoč, da je zaslužil oderuh najmanj tri to-larje po takratni ceni srebra.

Krenil je nazaj, vprašal mimo-grdočnega meščana za pot in na-meril korake v Progarsko ulico. Toda najsi je še tolikanj obračal oči, povsod je videl zgolj zaprte hiše, odurna vrata in mrtva okna, kakor bi za njimi ne bivali živi ljudje. Vrnil se je, ne da bi bil kaj opravil.

"In tudi," je dejal sam pri sebi, reimo, da bi jo vedel kje iskati in bi magari stal pred njo: kaj bi ji mogel reči? Ne mislimo več na to! Bolj važno je, kako me po-gleda mojster Cogolin, ker se vračam brez denarja? Mari je res zapisano, da umrem gladi?"

Ubogemu vitezju je krulil želodec kakor nor, in v glavi se mu je mešalo od lakote in žeje.

"Naj bo, kar bo!" je sklenil na hišnem pragu. "Naročim si kne-zevski obed; ako se bo Lureau repenčil, mu zapalim kolibo!"

Ko pa je odprl vrata svoje sobe, je obstal kakor okamenel ter izbulil oči od strmenja. Na-mesto da bi našel nesrečneža Co-golina polumrtvega od strada-nja, se mu je ponudil vesel, veličasten, neverjeten pogled!

Pri oknu je stal velik kurmik in v njem svojih petnajst mladih piščancev. Nad komodo je viselo dvoje gnjati v okrogli družbi št-

Zastopniki
"Enakopravnosti"

Za st. clairsko okrožje:
JOHN RENKO
1016 East 76th Street
Utah 1-6888

Za collinwoodsko in euclidsko okrožje:
JOHN STEBLAJ
17902 Nottingham Road
IVanhoe 1-3360

Za newburško okrožje:
FRANK RENKO
Diamond 1-8029
11101 Revere Avenue

rih sočnih klobas. Sredi komode so se gromadle tri paštete druga vrhu druge nalik zlatemu stolpu, stražo te vabljive utrdbe pa sta tvorili dve četi prašnih steklenic, ena na desni, druga na levi, katerih vsaka je štela po dvajset korenjakov. In miza sredi sobe je bila pogrnjena ter obložena z najrazličnejšimi dobrotami tega sveta!

"Gospod vitez," se je oglasil Cogolin, "obed je pripravljen!" "Ah, vrli moj Smola!" je vzkliknil Capestang ter planil za mizo.

"Pardon, gospod: Sreča!" je popravil Cogolin.

XXIV.

Kako je nastala najbolj cvetoča obrt na Francoskem

Ko si je vitez utešil glad in mu je oproda nalik kozarec španskega vina, se je zleknil naš junak po naslanjaju ter vprašujoče po-gledal vprizoritelja teh čudes. Cogolin pa je namesto odgovora pokazal s prstom na svojo plešo.

"Vem," je dejal Capestang, "že jutraj si povedal: sveti Duh se je spustil nate in ti vdehnil dobro idejo. Toda kakšna je bila, te vprašam?"

"Spomnil sem se svoje pleše in treh čudodelnih besed."

"Treh besed? katerih?"

"Parallaxis, Asclepios, Catachresis. Znano vam je, gospod, da sem služil po vrsti pri zvezdarju, lekarnarju in profesorju."

"Nu?" je zategnil vitez in nagrbčanil obrvi, meneč, da je sluga znorel ali pa se norčuje iz nje-ga.

"Zvezdar, vidite, je govoril ve-nomer o 'paralaksi,' in s kolikšnim spoštovanjem, gospod! Le-karnar ni imel v ustih druge be-sede nego 'Asklepija,' in še celo z 'božanskim' ga je onegavil. Pro-fesor pa se je vselej odkril, ka-darkoli je omenil 'katahrezo,' sklepal sem, da mora biti hudi-manska coprnica. Od zgolj po-slušanja sem si zapomnil te tri besede, češ, kdo pa ve naprej, da mu ne bo treba danes ali jutri zagovarjati hudobnih duhov?..."

"In res, prilika se je ponudila." "Hudiča si poklical?" je vprašal Capestang, malodane pre-strašen.

"Le glejte, gospod!" je dejal Cogolin ter zmagoslavno poka-zal na razložene in razobešene zaklade.

"Bogme res. Toda kako? Sedi vendar, corbacque!"

Cogolin je sedel h kozarcu, ki

mu ga je vitez nalil, ter začel razlagati svojo čarovnijo.

Takrat, ko je odšel Capestang iskat kovine, brez katere krč-marji ne priznajo človeškega gladi, je stopil plešastega Cogolina s sočutjem, ki ga kuštravemu ni-koli ni izkazoval. Braveci gotovo še pomnijo, da je bil tudi Lureau siromak brez las.

"Nu," si je rekel, "tako vsaj nisem edini. Napol se laglje pre-naša gorje."

Hotel je stopiti h Cogolinu, da bi se zbratil z njim. Toda naš znanec se je naredil slepega. Z dolgimi koraki je premeril veliko izbo, kakor bi se mu nekam strašno mudilo, in se obrnil k izhodu, kjer ga je dotekel Lureau baš zadnji hip.

"Jo, gospod Cogolin," je vzkliknil krčmar s sočutnim obrazom, "kaj, za Boga, se je zgodilo z vašimi lasmi?"

"Eh," je dejal oproda prav brezkrbno, "izpadli so mi snoči, ker sem se razburil."

"Kako! V eni sami noči?"

"Da. Meni izpadejo zmerom ta-ko. Malce strahu, zle sanje ali karkoli podobnega, pa se zbudim brez las. Toda..."

"Čudno, čudno! Pri meni je trajalo več let," je vzdihnil Lureau, gladeč si golo butico.

"Kako ste rekli: malo vam iz-padejo zmerom?"

"Nu da. Pri vas je druga, ki ste zaspanec in počasen, jaz pa opravim v dobri uri."

"Tedaj so vam katerikrat že izpadli?" je zazijal Lureau in de-belo pogledal ležniveca.

"Topot bo petič ali šestič. Pa-rallaxis, Asclepios, Catachresis." "Izvolite?"

"Parallaxis, Asclepios, Catachresis. To so besede, ki jih moram ponavljati ves dan, ako ho-čem, da mi zrasto lasje drugo no-č iznova. Do svidenja, mojster Lu-reau!"

Priletna ženska

Želi dobiti stanovanje z 2 ali 3 sobami, opremljene ali neopremljene. V okolici East 185th Street v Euclidu.

Pokličite

IV 1-3272

J. J. HROVAT REALTY KE 1-6576

vam je na uslugo ko želite prodati ali kupiti hišo, trgovsko poslopje ali drugo zemljišče.

600 dinarjev za en dolar!

Vlada Jugoslavije je izdala 28. decembra odločbo o izplačilu posebne nagrade za vsak dolar, ki pride KOT DARILLO IZ TUJINE.

Gospodarskih težav, pomanjkanja in draginje v stari domovini še ni konec, Ameriška vlada bo poslala tja velike količine žita in drugih potrebščin, toda s tem še ni rečeno vse, POMAGATI MORAMO TUDI MI!

Nam se kak dolar ne bo preveč poznal, sorodnikom doma bo pa veliko pomagano!

Za vsote do \$100 stane poštnina \$1.50, za vsote preko \$100 pa \$2.00. DENAR PRIDE ZELO NAGLO in je zato primeren zlasti KOT POMOČ V SILI.

Ne pozabite tudi na PAKETE. Prenekatero blago je tam še vedno zelo drago in ga ni lahko dobiti. Tega pošljite od tu. Mi Vam bomo pri tem radi pomagali!

Obisk rojstnega kraja nam je v veliko veselje. Iz leta v leto odhaja več rojakov na počitnice preko morja. Vsi, ki imate za letos tak načrt, se javite čim prej, da boste lahko dobili mesto na LADJI ali LETALU. Mi Vam bodo šli radi v vsem na roko!

AUGUST KOLLANDER

6419 St. Clair Ave.

HE 1-4148

"Počakajte malce, za Boga!" je viknil gostilničar in zastavil Cogolinu pot.

"Mudi se mi, veste. Parallaxis! Človek se nerad nastavlja zasmehu!"

"Kdo ve to bolje od mene?"

"In tudi babnic ne strašim rad... Asclepios!"

"Uh, moja me videti ne mara zaradi tega."

"In nahod, ta ta! Preden se ozrete, ga že imate. Catachresis! Pustite me, da grem po svojem opravku; rad bi se brž odkrižal nadloge."

"Kako pravite," je povzel Lu-reau, "od teh besed da vam zrasto lasje v eni noči?"

"V eni uri. Kolikor je trajalo, da so izpadli, v tolikem času zrasto."

"Oh!" je zaprosil Lureau z drhtečim glasom "naučite me jih, gospod Cogolin!"

"Od srca rad. Parallaxis, Asclepios, Catachresis! Toda same besede brez mazila ne po-magajo nič."

"Mazilo je tudi zraven?" je vzkliknil mojster Lureau, trdo-vratno zadržujoč Cogolina.

"Čudovito mazilo. Asclepios! Pustite me, mojster Lureau, da si hitim nakupiti potrebne sestavi-ne. Dvajset pištol, ki mi jih je podaril snoči moj gospod, pojde k hudirju, a kaj zato! S plešo se nihče ne čuti srečnega."

"To vam verjamem. A kakšne so sestavine?"

"Pred vsem potrebujem kri

Mlada zakonska dvojica išče 3 ali 4 opremljene ali neopremljene sobe, v collinwoodski ali euclidski okolici. Nič otrok, oba zaposlena.

Pokličite

IV 1-8058

Oporemljeno sobo IN GARAZO SE ODDA V NAJEM POSTENEMU MOSKEMU ALI ZENSKI V EUCLIDU. Za naslov se poizve v uradu tega lista.

osmihi pitanih piščancev, ki mo-rajso biti kar najbolj bele barve. Zato skočim naprej k perutni-narju—"

"Ej, vraga, piščancev imamo pri nas dovolj!" je zavpil Lureau. "Kaj še?"

"Parallaxis. Potem potrebu-jem celo bedro doraslega in mes-natega prešiča, s pristavkom, da mora biti soljeno in prekajeno. Zato se oglašim gredoč pri—"

"Saj imamo gnajti, o sveta Devica! Človek bi dejal, da bo le-pa gnjat najboljša za vašo rabo. Kaj treba drugega?"

"Catachresis. Mudil bom zara-di vas, mojster Lureau. Razente-ga potrebujem večjo množino zajčjega mesa, ki ga moram drobno sesekljati, premešati s ti-mijanom, lovrom in drugimi dišavami ter klobasnimi režnji in zaviti v tenko plast slanine; nazadnje položim vse skupaj v testen, že naprej pripravljen ka-lup ter pečem dve uri. Ako ne iz-taknem zajca, se bom moral za-dovoljiti s kljunači ali škrjanč-ki. Vidite, koliko imam oprav-kov!"

"Sodeč po tem receptu, bi ena ali dve moji pašteti prav dobro služili za vaše mazilo!"

"Mislite?" je dejal Cogolin. "Prepričan sem. Največja ugodnost pa je, da so že gotove."

Lepa izbira krasnih novih hiš z 2, 3 ali 4 spalnicami, skoro do-gotovljene v enem najlepših kra-jev v Euclidu; nekatere imajo po 2 kopalnici; pritrjene garaže. Vse imajo klet pod vso hišo in gorko-to na plan.

KOVAC REALTY

960 East 185th St.—KE 1-5030

HIŠE NAPRODAJ

NOVE BUNGALOW HIŠE

od Lake Shore Blvd.

Lepa izbira krasnih novih hiš z 2, 3 ali 4 spalnicami, skoro do-gotovljene v enem najlepših kra-jev v Euclidu; nekatere imajo po 2 kopalnici; pritrjene garaže. Vse imajo klet pod vso hišo in gorko-to na plan.

ANTON JANKOVICH

16108 GROVEWOOD AVENUE

Tel.: KE 1-8707

JOHN STEBLAJ

17902 NOTTINGHAM ROAD

IV 1-3360

"Ah, mojster Lureau, vso skrivnost ste mi izvalili. Povrhu, vidite, moram kupiti še dvajset steklenic tekočine, ki se pridelu-je iz sadov takozvane vinske tr-te; biti pa mora stara, zakaj sveza ni za nič. Treba je tudi, da je rasla trta, iz katere so na-redili tekočino, v kakem odda-ljenem kraju, na primer v Sira-kuzi, Malagi ali Xeresu. Zbogom, iti moram. Parallaxis!"

"Gospod Cogolin," je vzklik-nil Lureau nekam užaljeno, "ma-ri mislite, da moje vino ni staro in pristno? Vse to, kar ste našte-li, imam v svoji kleti, in marsi-kej drugega tudi! Ali potrebuje-te še česa?"

"Nak," je dejal oproda, kakor bi se oomišljal. "To je vse. Ti-stih dvajset steklenic stare teko-čine zlijem v velik kotel, ki ga postavim na ogenj natanko opol-noči. Ko zavre, zakoljem piščan-ec ter zmešam kri med vino. To mora vreti dobro uro. Tedaj pri-denem prešičje bedro—"

"Se pravi, gnjat." "Kakor hočete. In razentega kakih dvajset debelih režnjev svinjine, ki mora biti poprej se-sekljana in natlačena v čreva."

(Dajte prihodnjic)

SLOVENSKI IZSELJENSKI KOLENDAR

\$2.50 - po pošti \$2.65

TIVOLI IMPORTS

6407 ST. CLAIR AVENUE

Cleveland 3, Ohio

HE 1-5296

ali pri

ANTON JANKOVICH

16108 GROVEWOOD AVENUE

Tel.: KE 1-8707

JOHN STEBLAJ

17902 NOTTINGHAM ROAD

IV 1-3360

Ogromna vrednostna RAZPRODAJA

Cene znižane več kot za polovico pri oblekah, krilih, bluzah, steznikih, jopicah, nogavicah in pri športnih oblačilih sploh

KUPUJTE SEDAJ IN HRANITE

VELIKO ŽENSKIH OBLEK, po samo	1.00	DESKE in DEKLISKE JOPICE, vredne do 2.98, sedaj	1.00
ZENSKÉ BOLJŠE OBLEKE, vredne 8.98, sedaj samo	3.00	OTROŠKE 2-DELNE ZIMSKE "UNION" OBLEKE, prej 1.29	69c
NOVA POŠILJKA ŽENSKIH PRALNIH OBLEK VSEH BARV, Mere 12 do 52½	2.98	VELIKO MOSKIH JOPIC in SRAJČ, vredne 3.98, sedaj	1.49
VELIKO ŽENSKIH BLUZ v vrednosti 3.98, sedaj	1.00	VELIKA IZBIRA RJUH, izredno poceni! Sedaj dalje od	1.79
VELIKA IZBIRA MODRČKOV vseh mer, sedaj samo	25c	DEKLISKE OBLEKE, vredne 3.98 in 2.98, sedaj po	1.49
ZENSKÉ DOMAČE HALJE, vredne 5.98, sedaj po	2.98	ZENSKÉ NYLON NOGAVICE, v vseh merah, par	79c
ZENSKÉ RUTE, vredne 1.00, sedaj samo	49c	VELIKA IZBIRA ŽENSKIH in OTROŠKIH ROKAVIC, sedaj	49c
		ZENSKÉ RAYON KOMBINEŽE, vredne 3.98, na razprodaji	1.00

A. Brofman Dept. Store

6806 St. Clair Avenue

MI DAJEMO RDEČE TRADING ZNAMKE